

2023年12月28日

(上接头版)

一、新就业形态就业人员纳入本市职业伤害保障试点的范围有哪些?

按照国家统一部署,将出行、外卖、即时配送、同城货运等4个行业的曹操出行、美团、饿了么、达达、闪送、货拉拉、快狗打车等7家平台企业的就业人员纳入本市职业伤害保障试点范围。

职业伤害保障费无需个人负担,由平台企业按照接单计费、按月缴费的原则,实现每单必保、每人必保。

二、新就业形态就业人员在执行订单任务期间发生事故伤害后该怎么办?

新就业形态就业人员发生事故伤害后,要牢记一键报案、及时就医、保留证据三件事。

新就业形态就业人员通过平台企业应用客户端“一键报案”发送事故报案信息后,平台企业应及时核实情况并在职业伤害保障全国信息平台上进行事故备案。

三、新就业形态就业人员如何申请职业伤害保障待遇?

平台企业应当在事故伤害发生之日起3个工作日内,通过全国信息平台提出职业伤害待遇给付申请,按规定提交相关材料。平台企业未按规定提出申请的,新就业形态就业人员或者其近亲

天寒地冻,职业伤害保障参保人员一旦发生事故,如何享受待遇?市人社局权威解答

属、工会组织可以在事故伤害发生之日起30个工作日内,向伤害发生地的区人社局提出申请。

四、人社部门收到申请后多久作出职业伤害确认结论?

区人社局对申请材料齐全、事实清楚、权利义务明确的,应当在10个工作日内作出职业伤害确认结论,或在30个工作日内进行调查核实并作出职业伤害确认结论。

五、新就业形态就业人员怎么进行劳动能力鉴定?

新就业形态就业人员经治疗伤情相对稳定后存在残疾、影响劳动能力的,平台企业或者平台服务机构、本人或者其近亲属应当及时持相关病历诊断材料等,向区劳鉴委提出劳动能力鉴定申请,或打电话12333咨询。

六、新就业形态就业人员可以享受哪些待遇?

(一)医疗费用和康复费用。需要注意的是,根据政策规定,职业伤害事故涉及第三人侵权的,由基金支付本人责任范围内的医疗费用。如新就业形态就业人员发生交通事故,公安部门认定受伤人员无责任的,相关医

疗费用由责任方承担。

(二)安装配置伤残辅助器具所需费用。

(三)生活不能自理的,经劳动能力鉴定委员会确认的生活护理费。

(四)一级至十级伤残人员的一次性伤残补助金、一级至四级伤残人员按月领取的伤残津贴等。

七、新就业形态就业人员多久能够拿到待遇?

新就业形态就业人员因职业受伤的,可由平台企业或者平台服务机构、本人或者其近亲属向市社保经办机构办理待遇申领手续,按规定提交相关材料。申请材料齐全的,市社保经办机构应当在20个工作日内进行审核支付。目前,待遇核定支付一般在10天之内能够完成。

此外,一次性伤残补助金、伤残津贴、一次性津贴以及生活护理费等待遇均已实行“免

申即享”。

八、平台企业承担哪些职业伤害保障待遇?

新就业形态就业人员在治疗期内的生活保障费,由平台企业承担。生活保障费标准不得低于本市职工月最低工资标准,可按实际天数折算。

生活不能自理的职业伤害人员在治疗期内需要护理的,由平台企业负责。

九、什么是职业伤害保障的承办服务机构?

根据有关规定,本市职业伤害保障经办服务采用委托承办服务模式,由人社部门委托符合条件的商业保险机构承办职业伤害保障事务,协助做好职业伤害确认、组织劳动能力鉴定、待遇核定发放等事项。相关平台企业对应的承办服务机构联系方式如下表:

承办服务机构	平台企业
泰康养老保险股份有限公司咨询电话 (021-80101896)	饿了么
	达达
	快狗打车
中国太平洋财产保险股份有限公司 上海分公司咨询电话 (021-660850000)	美团
	闪送
	货拉拉
	曹操出行

此外,新就业形态就业人员如有任何疑问或特殊困难,也可随时拨打021-12333进行咨询。

各区动态

下火车直接找工作!闵行零工市场开到虹桥枢纽

“这里有60多家企业在招聘,我来碰碰运气,看看有没有适合我的。”陈女士表示。近日,闵行区零工市场首次进驻虹桥枢纽,在虹桥天地举办主题为“零工市场建桥梁 灵活就业有温度”的专场招聘会,让求职者一出站就能实现与岗位的“双向奔赴”。

下了火车就能找工作

虹桥枢纽是上海的“城市大门”,也是来沪务工人员的主要集散地。在这里办招聘会,有的求职者下了火车就能找工作。“我是在闵行易就业微信公众号上了解到这个招聘会的。”求职者李先生在招聘会现场与用人单位达成了意向,“这里工资还不错,管吃管住还缴金,我看这个待遇好,就选了这家公司。”

随着元旦、春节等用人高峰即将到来,闵行区充分发挥零工市场“即时快招”的服务优势,与虹桥枢纽的地理优势“强强联手”,进一步满足求职者和用人单位双向供需要求。

本次招聘会现场共设60个招聘摊位,有65家企业带来了涉及酒店、餐饮、电子信息、家政、直播电商等行业的1300多个岗位,为今年规模最大的一次零工市场专场招聘会。

奥特斯(中国)有限公司招聘专员表示,作为一家生产高密度互联(HDI)印制电路板的企业,此次计划招聘岗位主要是操作工,“这些岗位的门槛相对较低,我们之前通过闵行‘易就业’平台已经在线上招聘了一部分,今天来零工市场进行线下招聘,主要是因为这边人流量大,应该能招到更合适的人。”

当天,现场共吸引了约1000名求职者前来应聘,达成就业意向270余人。

探索党建业务融合新模式

作为全市首家“零工市场”,闵行区零工市场运行以来一直着力于扩大就业容量、稳定就业市场。本次招聘会在公益性的基础上进一步创新工作

思维,不断拓展各项服务功能。

本次招聘会还充分发挥党员先锋模范作用,首次在招聘会现场设置闵行“人社先锋”党建品牌服务专区,专区的岗位导航员们活跃在现场各个角落,快速定位企业和岗位,为求职者指引方向,答疑解惑。

线上线下结合延长服务时效

本次招聘会还设置了直播带岗环节,让企业HR走进直播间,针对求职者关心的岗位需求、薪资待遇等问题进行现场连线作答,精确对接用人单位和求职者。同时,依托闵行“易就业”人力资源共享平台开设专区,将当天招聘会所有企业和岗位信息导入,为未能前往现场的企业和求职者提供线上参与渠道,延长招聘会的服务时效。

闵行围绕“一南一北”战略以及“大零号湾”科技创新策源功能区建设,利用瑞丽分中心现有场地于6月推出线下实体化“零工市场”,又在8月和9月分别挂牌建立闵行区零工市场颀桥站和吴泾站,本次在虹桥枢纽举办的招聘会进一步扩大了零工市场的辐射面。

在本场招聘会之前,闵行区零工市场已开展了8场线下专题招聘会,已有592家企业录用7552人次。“我们打造这个零工市场,主要是想为弱势群体寻求不同就业模式,挖掘更多就业机会。”闵行区就业促进中心相关负责人介绍道。

接下来,闵行区零工市场将进一步酝酿长效服务举措,挖掘打造特色品牌,提升服务水平,让零工市场有序稳步发展,助力全市就业工作高质量发展。(来源:闵行区人社局)



民生回应

怎样做好充足准备工作,提速落户进度?

网友张女士提问:“我和身边朋友是相近时间准备的落户申请,为什么他们的进度好像都比我快一些?我如今还在每个环节准备材料,不少人已落户成功,这里有什么小窍门么?”

其实没那么神奇,可能因为他们在多项操作同步进行,准备工作充分,如果在每个环节提交材料能够一次性通过,自然省去了来来回回补充材料和等待的时间了。

人才落户的流程大致可分为网上预受理——档案核实——现场受理——审核完成——户口迁移这几步。而在网上预受理时,就需要在自助经办系统中上传几乎所有相关的材料。

不过这整个流程并不是严格单线进行,一些准备工作,在网上申报之前就可以着手做起来,就可以大大加快后续流程的效率!

让我们一起来看看,怎样做到“准备工作充分”吧:

- 1.若单位信息发生变更的,请及时在自助经办系统中上报、并待审核通过后再提交落户申请;
- 2.申报条件涉及境外学历的,请记得先至教育部留学服务中心申请《国(境)外学历学位认证书》;
- 3.涉及境内学历认证,请先通过学信网申请相应的认证报告;
- 4.留学回国人员提供的境外学校相关材料若为电子件的,请先准备好相应电子件

的查询路径(往往会被忽略);

5.核实户口本首页地址和印章是否准确清晰,若有疑问的,建议可向户籍地派出所确认;

6.确认自己的人事档案现保管单位,若无人事档案的,可先至户籍地所在人才中心建档;

7.梳理自己的工作经历,确保申请表的个人可以准确填写(如有不确定的可参考社保、个税、以往的劳动合同等信息);

8.选择落社区公共户并且网上迁移户口的,需先确认迁入地所属派出所;

9.提前翻出各种压箱底的材料原件,为现场受理环节做准备。

如果做到了以上这9点,就能节约这些时间:

- 1.等待单位信息变更审核的时间;
 - 2.等待《国(境)外学历学位认证书》的时间;
 - 3.整理电子件查询路径或与境外学校邮件往来沟通的时间;
 - 4.反复核实修改调档函抬头的时间;
 - 5.反复核实修改表格工作经历的时间;
 - 6.要前往现场核验原件,却发现原件找不到而需要补办的时间。
- 另外,若第一次上报的材料被退回修改,无需担心,一定要仔细阅读审核人员的退回意见,争取一次性修改完毕,就可以大大节约重复退回修改花费的时间哦。